

ПОБЕДА КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 153 (7621)

Пятница, 11 августа 1989 года

Цена 3 коп.

ВОЙНА — ПРЕСТУПНОСТИ!

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ ПАРТИИ 9 АВГУСТА СОСТОЯЛОСЬ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ, ПРАВООХРАНİТЕЛЬНЫХ И ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНОВ, ОБСУДИВШЕЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР «О РЕШИТЕЛЬНОМ УСИЛЕНИИ БОРЬБЫ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ».

Совещание вел первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин. Он подробно рассказал об оперативной обстановке в городе и районе. Она остается сложной. Так, за шесть месяцев текущего года преступность по линии уголовного розыска увеличилась на 26 процентов. Только за полгода совершено 1848 преступлений.

Возросло количество тяжких преступлений, в том числе: грабежей — на 116 процентов (!?), убийств — на 20, изнасилований — на 14 процентов.

Больше совершили краж государственного и общественного имущества (рост 66 процентов), угон автотранспорта (83 процента). Не проходит чтобы не поступили на ограбление личных вещей из автомашин или о разукомплектовке транспорта. 497 преступлений за полгода совершено на улицах и в других общественных местах города — рост 103 процента по сравнению с прошлым годом.

С новой силой распространяется пьянство. Только в органах здравоохранения зарегистрировано 6578 хронических алкоголиков, а сколько их на самом деле — никому не известно. Снижение активности в борьбе с алкоголизмом привело к тому, что на улицах города, в населенных пунктах района вновь не редкость пьяные люди, оскорбляющие человеческое достоинство и общественную нравственность. За полгода изъято 772 литра самогоня и браги, 22 самогонных аппарата.

Острой проблемой остается спекуляция. Однако правоохранительными органами за шесть месяцев выявлено всего 19 случаев мелкой спекуляции, тогда как каждый день можно выявлять столько же, а то и больше. К примеру, в микрорайоне строителей напротив торгового центра оборудован неплохой рынок, сделаны прилавки, созданы нормальные условия для торговли. Но

все торгующие устраиваются на ящиках возле стен магазинов. Вчера один из кооперативов привез сюда кур, разгрузил их прямо на землю и продал по 3 рубля 60 копеек. И никому до них нет дела. Откуда куры, почему по такой цене, кто им здесь разрешил спекулировать? Полнейшее неведение.

А сколько нареканий, возмущений от жителей города по спекуляции водкой! Неужели нельзя прикрыть эти места — остановка «Арболит», улица Бахилова и другие точки, о которых мы все хорошо знаем? Надо разобраться, наконец, с торгующими кооперативами, навести порядок, усилить борьбу со спекуляцией, чтобы ни один из них не чувствовал себя здесь вольготно.

Много у нас в городе и других беспорядков, возникновению которых мы нередко сами содействуем. У этих же спекулянтов покупают наши же граждане. Это наши горожане превратили павильоны автобусных остановок в рекламные щиты, а подъезды жилых домов возле торгующих точек — в туалеты. Это из-за нашего попустительства, в частности, ГАИ, тяжелый транспорт ходит по городу, создавая угрозу для жизни каждого.

Какая надобность возить песок с острова Заячий на Черный мыс, если навстречу поток машин с песком, но только с поймы Оби? Почему водители ставят машины на тротуарах, возле своих домов?

Кто за нас будет сносить освободившееся временно жилье, зачищать территорию? Ведь только по этой причине вчера произошло три крупных пожара: сгорели балки по проспекту Мира, пять коттеджей и вагончик в поселке Юность, два балка в Медвежьем. 12 семей остались без кровла. Сколько еще времени нас будет учить горький урок возникновения пожаров в пустующих строениях? Как видим, обстановка

в городе иенормальная. Это вызывает недовольство и обоснованную тревогу населения. Однако хозяйствственные руководители по-прежнему сокращают численность добровольных народных дружин. Средний выход членов ДНД по городу составил 99 человек. Что значит эти сто дружинников на 250 тысяч населения?

В заключение Н. Г. Аникин внес предложение создать в городе временную чрезвычайную комиссию по борьбе с преступностью и нарушителями правопорядка, наподобие комитетов, рекомендемых Верховным Советом СССР. Предложение было поддержано единогласно. В состав комиссии вошли представители партийных, советских, правоохранительных, хозяйственных и общественных органов города и района. Она будет утверждена на исполнкомах горрайсоветов. Руководство работой комиссии возложено на председателя исполнкома городского Совета народных депутатов Л. Ю. Рокецкого.

В. ВАСИЛЬЕВ.



ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

ПЛАНЕТА МОЯ ССО

Среди новостей прошлой недели — фестиваль студенческих строительных отрядов. Бойцы ССО собрались на традиционный свой праздник в первое воскресенье августа. Фоторепортаж наших корреспондентов Наталии БОШКО и Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО с праздника читайте и смотрите на 3 стр.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО НАРОДНОГО ДЕПУТАТА СССР

Исполком областного Совета народных депутатов рассмотрел 2 августа 1989 г. открытое письмо народного депутата СССР Васильева С. В. Председателю Верховного Совета СССР т. Горбачеву М. С. и председателю Тюменского облисполкома т. Чернухину Н. А.

В принятом решении отмечается, что народный депутат СССР Васильев, рассматривая письма, жалобы и обращения граждан по улучшению жилищных и культурно-бытовых условий, более полному удовлетворению потребностей населения города, стремится решать эти вопросы через ис-

полномы местных Советов, их отделы и управление, хозяйственные ведомства. В основном поднимаемые вопросы рассматриваются исполнкомами в установленные законом сроки. Всего народным депутатом Васильевым в Тюменский горисполком было сделано 5 письменных обращений. Из четырех обращений, указанных в открытом письме, письменные ответы даны по трем.

Исполкомом городского Совета не дано ответа и промежуточной информации на обращение от 26.06.89 г. о приостановке незаконного строительства аккумуляторным заводом

свинцовых печей в районе садоводческого кооператива «Якорь», требующего детального рассмотрения.

Исполком областного Совета указал руководителям Тюменского горисполкома тт. Ларинову, Болотову на проявленную медлительность в разрешении обращений народного депутата, обязал принять меры, исключающие подобные недостатки.

Облисполком поручил окружрайисполкамам рассмотреть состояние дел с обращениями депутатов всех звеньев Советов в советские и хозяйственные органы.

«Просим разобраться...»

из почты
РЕДАКЦИИ

Как всегда, обильной была редакционная почта в прошедшем месяце. Сейчас поговорим об одной жалобе или, как там указано, заявлении. Оно на трех листах мелким убористым почерком, есть и адрес — отдел главного механика пятого автотранспортного предприятия. В конце подписи шестнадцати человек, а перед этим приведены шестнадцать пунктов, по которым рабочие не согласны с администрацией. Это касается штатного расписания, тарифных ставок, приработка, премиальных, совмещения профессий, взаимоотношений с руководством и так далее. «Просим разо-

браться по закону, или будем писать в ЦК», — такая еще приписка содержалась.

Создали комиссию в составе начальника отдела охраны труда транспортного объединения Н. Цирюльникова, ведущего инженера ОГИЗ П. Даниленко. В присутствии исполняющего обязанности начальника АТП-5 В. Коротченко, секретаря партийной организации Л. Лушникова, старшего экономиста Н. Жуковой, инструктора горкома КПСС Б. Левочкина они ознакомились с документацией, побеседовали с рабочими и с теми, кто упоминался в жалобе. Было установлено, что штатное рас-

писание составлено в соответствии с нормативными документами. А вот факт, что начальник АТП П. Зинченко получал повышенный оклад, не подтвердился. Не установлено нарушений и по применению тарифных ставок. Относительно приработка, так он начисляется от сокращения штатов, фонд зарплаты девяти человек распределяется в соответствии с разрядами и фактически отработанным временем по КТУ.

Что касается главного механика ОГИЗ Н. Матюшенко, то он подал заявление об уходе из АТП-5. Словом, комиссия дала исчерпывающие ответы на все поставленные вопросы.

И самый главный, по-жалуй, вывод. Работники технической службы предприятия, представители партийной и профсоюзной организаций недостаточно полно ведут разъяснительную работу по руководящим, законодательным и нормативным документам. Заслуживает нарекания и состояние экономической учебы. Это и является основной причиной появления жалоб и критических писем трудящихся по оплате и условиям труда в вышестоящие инстанции.

Н. МАЙСКИЙ.

БУДНИ ГОРИСПОЛКОМА

ВСЕ МЫ СРАВНИТЕЛЬНО НЕДАВНО НА РАБОТЕ, ДОМА, ДАЖЕ ЗА ОБЕДЕННЫМ СТОЛОМ, НА ОТДЫХЕ ОБСУЖДАЛИ ХОД РАБОТЫ ПЕРВОГО СЪЕЗДА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ. У МНОГИХ ВЫЗВАЛА НЕПРИЯТИЕ, А УЖ СПОРЫ ТОЧНО, БЕЗАЛЬТЕРНАТИВНОСТЬ ВЫБОРОВ НА ВЫШИЕ КОМАНДНЫЕ ПОСТЫ В ГЛАВНОМ СОВЕТЕ СТРАНЫ.

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, ГОВОРЯ СЛОВАМИ САТИРИКА ЖВАНЕЦКОГО, К ЧЕМУ НЕСКОЛЬКО КАНДИДАТОВ, ЕСЛИ МЕСТО-ОДНО НАЗВАЛИ ФАМИЛИЮ ПОДРАБОТАННОГО ГДЕ-ТО И СОГЛАСОВАННОГО С КЕМ-ТО КАНДИДАТА, ПОДНЯЛИ РУКИ — И ВОТ ОН, ВНОВЬ ИСПЕЧЕННЫЙ СТАВЛЕННИК АППАРАТА НА ПОСЛЕДНЕЙ СЕССИИ В СУРГУТЕ ДЕПУТАТЫ ПОПЫТАЛИСЬ ПРОВЕСТИ АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ ВЫБОРОЫ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛКОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА. ОДНАКО СЕССИЯ ОКАЗАЛАСЬ НЕПРАВОМОЧНОЙ, НЕ ХВАТИЛО КВОРУМА.

ПОЗИЦИЯ ДЕПУТАТА РАССКАЗ ВТОРОЙ

Сессия-собрания, как ее потом переименовали, началась с решения оргвопроса. Не обычно, проверенным методом, а с обсуждения нескольких кандидатур. Должна заметить, что перед собранием партийная депутатская группа затвердила трех кандидатов. А Рокеский, председатель исполкома, взмыл и подбросил четвертого, секретаря парткома ГРЭС-1 В. М. Беккера. Зал насторожился, но никто тут же послал вопрос Беккеру, как он попал в эту «табель о рангах». Читай, партгруппа-то его не рекомендовала.

Пришлось учсть и это предложение, и кандидаты по очереди изложили свои программы. Началось обсуждение, по итогам которого в бюллетене для тайного голосования решили внести двух — В. Ф. Новицкого и П. В. Иванова. Тут-то и выяснилось: чтобы победить, необходимо набрать больше половины голосов, а в зале было всего две трети. К тому же не все могли единодушно отдать голос за одного. А при делении, что называется, голоса растаскались, и в итоге выборы будут считаться недействительными. Словом, вместо сессии началось депутатское собрание, а выборы заместителя отодвинулись до благоприятного времени — сбрасывания большинства избранных.

Стоит сказать и тут о новшествах. Все активнее привлекает городской Совет к участию в своей работе широкие слои населения. Используя, к примеру, опрос общественного мнения. Замечу, что в те дни в нашей газете появился обзор читательских писем по повестке дня: о состоянии и мерах по дальнейшему развитию транспорта и связи.

Кроме того, специально к этой сессии был отнят документальный фильм, сбывающий потаенные неблагополучные уголки города. Это, безусловно, оживило аудиторию. Однако до конца раскрепостились ораторам так и не удалось. Большинство участников прений все же пользовались спасительной бумажкой, что, конечно же, снижало эффект их выступлений. Известно, как разнится речь письменная от устной. По-писаному слушать охотников мало. А раз так, то не надейся на живой диалог.

Ко всему еще и те, кто брал слово, старались обо-

значить как можно больше негатива, не предлагая конструктивных путей выхода.

А положение таково, что требует немедленной концентрации сил народных избранников и исполнительной власти, руководителей и подчиненных. Скажем, до сих пор не выдерживают никакой критики многочисленные внутригородские магистрали.

«Пиковые» пробки стали постоянными на отрезке у института ЗапсибНИИЭП, культурно-спортивного комплекса геологов. Отрезан от города 25-й, да и другие вновь строящиеся микрорайоны. Не улучшили обслуживание пассажиров речной и железнодорожный транспорт. Речной вообще оказался на задворках. Здесь нет прогулочных и туристических рейсов. Да и не всегда есть возможность уехать в другой населенный пункт, особенно в субботу и воскресенье. Практически на пределе функционируют воздушные ворота города. Немедленно нужно расширять воздушную полосу и постоянно прописывать «ТУ».

Большие неудобства испытывают горожане из-за отсутствия телефонной связи. АТС наконец-то построена, но нет внутриквартальной разводки. То же и с трансагентством — не может удовлетворить заявки на доставку малогабаритных грузов. Хотя специально для этих целей ему выделены переоборудованные в лихачи легковые автомобили. Однако трансагентство распорядилось ими по-своему, отдав в аренду срочникам. А горожане опять, что называется, «остались с носом».

Имея исполком достаточно власти и денег, многих накладок удалось бы избежать. А сейчас народным избранникам приходится апеллировать к руководителям ведомств и подразделений, которые определяют социальную политику. Вот лишь один пример, когда пытались выяснить, почему управляющий трестом Запсибэнергожилстрой Немцов забыл дорогу в исполком. На что последний заметил, что с них достаточно и его заместителя. Кто спорит, но ведь и заместителя на заседании комиссии не было. И первый руководитель, похоже, узнал о сем факте только от депутатов.



Так что мы имеем? Лишь наметившиеся первые шаги перестройки в деятельности Совета народных депутатов. Хорошо, что ушли от назначений действительно к выборам. Напомню, что место заместителя по жилищным вопросам так и остается вакантным. Обязанности его исполняет начальник управления коммунального хозяйства горисполкома В. Ф. Новицкий. А претендуют два секретаря парткома — В. М. Беккер, А. И. Пушкиров и начальник УТТ-6 объединения Сургутнефтегаз П. В. Иванов.

Может, у кого-то возникнет желание высказать свое отношение к названным кандидатурам или самим поучаствовать — как говорится, в добрый путь. Вполне возможно, что до минимума сведется возможность ошибки при выборах.

Плохо, что доклад на сессии и фильм дублировали друг друга. Уж лучше бы что-то одно. Позволю заметить, что и с докладом мог бы выступать не председатель исполкома, а тот заведующий отделом, который курирует эту отрасль городского хозяйства.

Да, нелегко сегодня Советской власти перестраивать свою деятельность, ведь она во многом зависит от активности депутатского корпуса. А он только пробуждается, подспудно осознавая себя двигателем двигателей.

Г. КОНДРЯКОВА.

СООБЩЕНИЕ ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В СУРГУТСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ ДЕПУТАТОВ.

6 августа 1989 года состоялись выборы в городской Совет народных депутатов вместо выбывших депутатов по избирательным округам № 18, 54, 65, 129, 151, 155, 251. Выборы прошли в соответствии с Законом РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР».

На основании протоколов окружных избирательных комиссий о результатах выборов, поступивших в исполком горсовета, установлено, что в выборах участвовало 73,9 процента от общего числа избирателей, внесенных в списки избирателей. Большинством голосов

★ ПРИМЕТЫ НОВОГО

За безопасный труд

УПАЛА ВЫШКА

НЕРЕДКИ НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ С ТЯЖЕЛЫМ ИСХОДОМ, Аварии в подразделениях производственного объединения ОБЬЕДИНЕНИЯ ОБЬЕКТОВ ГАЗОГЕОЛОГИИ.

29 октября прошлого года, например, в Юганской экспедиции, которой в то время руководил В. Колотий, на Р-36 Угутской площади в бригаде мастера В. Борисика при разбуривании цементного стакана в связи с неисправной предохранительной защелкой на крюке был травмирован бурильщик А. Степанов. Еще несколько примеров. 12 января, уже текущего года, в Восточно-Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, где начальником В. Вырвикишко, на Р-161 Сыхтымской площади в бригаде Н. Аксарина получил травму дизелист Г. Ботов.

Это случилось при ремонте шинно-пневматической муфты в момент спуска эксплуатационной колонны. В том же месяце, 29-го числа, в Сургутском вышкомонтажном управлении при перетаскивании вышечного блока на Конитлорской площади бригада старшего прораба Н. Герасименко допустила аварию первой категории — упала вышка. Материальный ущерб составил 8126 рублей.

Можно продолжить этот перечень, но, думается, генеральному директору объединения В. Пархомовичу они известны лучше...

Все это произошло на объектах подконтрольных Госгортехнадзору СССР, но тем произошел еще ряд несчастных случаев с тяжелым исходом, которые расследовались комиссией под председательством технического инспектора труда ЦК профсоюза отрасли В. Машиной.

С начала года Сургутская районная горнотехническая инспекция об-



следовала несколько десятков объектов, на многие выданы запрещения на дальнейшее производство работ. Просто бригад бурения и вышкостроения составили более ста часов, на 9750 рублей нанесен ущерб государству. За нарушения правил безопасности и невыполнение своих должностных обязанностей привлечены к административной ответственности около сорока работников этих предприятий, в том числе несколько первых руководителей. Это по линии Госгортехнадзора. А по требованию районной ГТИ привлечены к дисциплинарной ответственности тридцать человек.

При расследовании происшедшего установлены следующие причины этого: неудовлетворительная организация работ и низкий контроль за процессом проводки скважин и вышкостроения со стороны бурильщиков, мастеров, прорабов, звеньевых; нарушения правил и инструкций непосредственными исполнителями и отсутствие должной требовательности со стороны инженерно-технических работников. И тут приходишь к выводу, что сложившаяся ситуация возникла из-за увеличения объемов бурения, вышкостроения, а это вызвало повышенную интенсивность труда, несмотря на прежний низкий уровень технического оснащения бригад современным оборудованием.

И пока все, начиная с рядового рабочего и кончая руководителем подразделения, не станут считать технику безопасности составной частью производства, надежного заслона травматизма и аварийности не будет.

И. МАКСИМОВ,
горнотехнический
инспектор.

◆ ПРИМЕТЫ НОВОГО

«Кактус» меняет ситуацию

Как теперь, в момент напряженной перестройки, наиболее рационально управлять ситуацией? Этот вопрос нередко задают себе сегодня руководители разных рангов. Впрочем, не только руководители, но и прорабы, начальники участка, бригадиры, получившие не на словах, а на деле возможность самостоятельно решать и производственные, и социальные вопросы.

Пытаясь облегчить жизнь подразделениям отрасли, делающим первые шаги на пути хозяйственной самостоятельности, главный информационно-вычислительный центр Миннефтегазстроя совместно с комиссией по идеологической работе и пресс-службой разработали и формационно-справочную систему «КАКТУС» (Как Теперь Управлять Ситуацией).

Пока отраслевая сеть передачи данных работала только в одну сторону — министерство получало оперативную производственную информацию с мест с тем, чтобы обобщив ее, отправить соответствующей командой для исполнения в тот или иной трест или главк. Причем для этого «обратного хода» использовались традиционные каналы — почта, телефон, комендирочки.

«КАКТУС» меняет ситуацию. Уже сделано шесть пробных выпусков и, судя по отзывам с мест, новая информационно-справочная система постепенно завоевывает популярность. Что же привлекает в выпусках?

Во-первых, оперативность — в считанные часы вы получите самую последнюю информацию. Во-вторых, разнообразие материалов, интересных и для управленца, и для бригадира, и для специалистов. Здесь короткие сообщения из штаба отрасли — об особо примечательном на коллегиях министерства, научно-технических советах, в комиссии по идеологической работе. В официальном разделе можно ознакомиться с информацией о назначениях, перемещениях, о создании или упразднении подразделений отрасли, с последними цифрами наших промахов и достижений. Здесь же помещаются новые нормативные документы, разработки, типовые положения.

«КАКТУС» имеет прямой выход как на отраслевые службы и институты, так и на соответствующие центры смежников. В выпуск обширно представлено реклама. А желающие могут заказать «КАКТУСу» ту или иную справку-документ — оперативность и четкость будут обеспечены.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

избирателей, внесенных в списки избирателей, депутатами в Сургутский городской Совет народных депутатов избраны:

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 18

БЕРСУЦКИЙ Павел Шаевич — рабочий базы производственного обслуживания Сургутского управления буровых работ № 2 ПО Сургутнефтегаз.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 54

ШИХАТОВ Николай Павлович — оператор по добыче нефти НГДУ Федоровскнефть ПО Сургутнефтегаз.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 65

МИТЮКОВ Владимир Алексеевич — бортмеханик МИ-8 Сургутского авиаотряда.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 129

БОНДАРЕНКО Николай

Васильевич — инструктор подземного ремонта скважин нормативно-исследовательской станции ПО Сургутнефтегаз.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 151

РОМАНЮК Надежда Викторовна — инженер плановой организации труда и заработка платы управления производственно-технического обслуживания и комплектации ПО Сургуттрансгаз.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 155

СОФИЕВА Галина Михайловна — инженер отдела охраны труда треста Спецнефтегазстрой.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 251

ЖИРОВА Валентина Александровна — механик дистанции сигнализации и связи Сургутского отделения Свердловской железной дороги.

Исполком горсовета.



Да, сургутян уже не удивишь зелеными строитрядовскими куртками. Каждое лето приезжают студенты — куйбышевцы, свердловчане, киевляне, днепропетровцы, махачкалинцы в наш город. Многие их праздники стали традиционными.

Вот и городской слет студенческих строительных отрядов, который состоялся в минувшее воскресенье, по обычанию открыл трудовой август. Значительно меньше, чем в прежние годы, оказалось на площади ре-

бят. Это объясняется тем, что их вообще меньше приехало в этом году. Но главное, только 6 отрядов из 48 работают в черте города, остальные расположены по району.

Малое количество не смущило истинных веселья. Праздник остался праздником. Поварихи упражнялись в приготовлении вкусных блюд, мужчины играли мускулами и гирями, не смолкли дробь барабанов и задорные звуки лезгинки. Всеобщее внимание привлекло соревнование по перетягиванию каната, где никто не хотел уступать.

Скрытые в каждом таланты полностью раскрылись в конкурсе художественной самодеятельности. Песни, шутки сменялись танцами, импровизированными сценками.

Закончился праздник дискотекой.

Что ж, хотелось бы, чтобы ребята запомнили наш город солнечным, веселым и теплым, каким он и был в это лето. А сургутяне будут им благодарны за каждую крупицу культуры, душевной щедрости и тепла.

Н. БОШКО.
Фото Л. Березинского.

материалов по проведению регулировочных операций при контроле систем и узлов двигателей автотранспортных средств. Какая уж наглядная агитация по охране атмосферы! И в остальных проверенных предприятиях похожая картина.

Газоанализаторомпольского же производства владеет и станция техобслуживания по улице Маяковского. С 1985 года он ни разу не предъявлялся на госпроверку, хотя делать это нужно каждое полугодие. Водитель ВАЗ № 36-61 получил талон — содержание СО на выхлопе один процент, соответственно норме. А наш прибор тут же фиксирует — 2,2. Руководство станции, значит, заведомо зная о том, что прибор к эксплуатации не пригоден, оказывает услуги владельцам индивидуального транспорта и плату, естественно, сполна берет. Но после таких, с позволения сказать, услуг К. Иосифова и его подчиненных пройти техосмотр в ГАИ автомашин, конечно же, не могут.

В «филиальной» СТО по улице Энергетиков ситуация схожая. Цифры, если потребуется, читатель и заинтересованные лица могут взять в ГАИ. Правда, в отличие от станции на улице Маяковского, в рабочих помещениях на Энергетиков вообще нет вентиляции.

Всего за время проведения операции «Чистый воздух» было проверено 2896 единиц транспорта, 856 единиц было приостановлено, даны предписания, составлены протоколы. Последние три меры наказательные, конечно. Вместе с тем как иначе, если сургутянин имеет полное право дышать воздухом без угар?

А. ГОЛУБНИЧИЙ,
госавтоинспектор.

ДЕНЬГИ ЗА ...БРАК

В одном из июльских номеров газеты мы подводили некоторые итоги месячника по сокращению загрязнения атмосферного воздуха вредными выбросами автотранспорта, в основном они касались частных машин. Для реализации комплексного плана мероприятий была создана рабочая группа, в которую вошли представители горздравотдела, Госкомприроды, общества автомобилюбителей, санэпидстанции, госавтоинспекции и редакции газеты. Сегодня мы вернемся к теме в несколько ином ее аспекте.

В течение месячника было проверено четыре автопредприятия: третье и шестое управления технологического транспорта, автобаза № 92 треста Сургутдорстрой и предприятие спецтехники объединения Сургуттрансгаз.

Выясняем следующее. В 92-й автобазе, которой руководит Ю. Косьмин, имеется анализатор выхлопных газов польского производства и слесарь пятого разряда обязан работать с ним. Есть и еще один ответственный, за охрану окружающей среды — А. Пиминюк, главный механик. Всё и все в наличии, однако нет главного — работы. Разные тут обстоятельства: прибор не прошел поверку, нет руководящих документов и технических

• ВНИМАНИЕ: СОЦКУЛЬТЫЙ

ИНИЦИАТИВА НЕ НАКАЗУЕМА

А. А. Бондарь, главный художник города, как-то при встрече сказал:

— Воспитывают детей не только педагоги, но и стены здания. Если они красивые, то ни о каком развитии эстетического вкуса не может быть и речи. А ведь мы хотим воспитать гармоническую личность, то есть не только «напичкать» ученика знаниями, но и духовный мир его сформировать.

В связи с этим вспомнилось другое высказывание — архитектора. Он как бы продолжил мысль первого собеседника.

— Мне нравится подход к делу коллектива треста Запсибэнергострой. Если он берется возводить какой-то объект для города, то обязательно найдет «изюминку» в отделке здания. Это, конечно, обходится дороже, но не всегда нужно экономить, особенно в том вопросе, если он касается наших де-

тей. Каждая школа, построенная тружениками треста, имеет свое лицо. К оценке проекта они подходят творчески, индивидуально.

Нынешний учебный год воспитанники музыкальной школы № 1 начнут в новом здании. Получилась она на диво хороша. Даже сейчас, когда пустуют классы, здесь, кажется, звучит музыка. Настолько любовно отделаны внутренние помещения, что впору назвать школу «храмом» искусства. Не поскупились заказчик и подрядчик, нашли высококачественные отделочные материалы, вложили в стройку много труда.

Жаль, что теперь отменена строительными нормами и правилами традиция — выставлять оценку за качество работ. Иначе бы, думается, государственная комиссия поставила «плакетку». А сейчас, принимая объект, пишется скромно: «соответствует СНиПу». Безделица эта исходит от самих строите-

лей, веет от нее уравниловкой.

Музыкальную школу построили труженики подразделений треста Запсибэнергострой. Сдали они ее в эксплуатацию заблаговременно. И теперь без спешки, суеты и нервозности преподаватели готовятся к встрече со своими питомцами.

Трест в городе не новичок. Но все-таки слава за них закрепилась как за промышленной организацией, которая строит энергетические объекты. Раньше коллектив наряду с блоками электростанции возводил жилье, детские сады и другие стройки. Потом произошло разделение и на свет появился еще один трест Запсибэнергострой. Функции обеих организаций строго разграничили. Правильный был этот ход и ошибочный — однозначного ответа здесь нет. Найдутся

фраза, расплывчатая, веет от нее уравниловкой. Труженики такого решения. В тресте Запсибэнергострой, правда, на этот счет имеют определенную точку зрения: появление еще одной организации не принесло ожидаемого результата. Поэтому энергостроители вновь взялись строить объекты социально-культурного назначения. К тому же между шестым, сданным в строй, и очередным седьмым блоками у них появился разрыв.

Стройки достались Запсибэнергострою срывающие, начав которые, другой трест бросил на произвол судьбы. Это детская поликлиника с аптекой, торговый центр.

В тресте не ищут легких путей. Казалось бы, получил проект — придерживайся его. Никто не вправе заставить отступать от него, улучшать. Заказчик тоже не настаивает делать лучше, чем запроектировано. Чаще всего инициатива исходит от самих строите-

лей. Музыкальная школа могла получиться еще краше, — говорит В. Д. Величко. — Мы вносим заказчику в начале строительства свои предложения. Их отвергли, сказали, чтобы отдалку выполняли строго по проекту. Потом, правда, целый ворох предложений архитекторов предоставили, но реализовать их уже было невозможно.

В Запсибэнергострое инициативных, думающих людей немало. Специалисты здесь трудятся как на подбор. Всплеснули они не берутся за дело. Просчитывают, обдумывают, как будет выглядеть тот или другой объект в натуральную величину еще тогда, когда он представляет собой груду чертежей. Появляются какие-то предложения — идут к заказчику: сможет ли он профинансировать изменения в проекте.

И рядовые рабочие не привыкли здесь планировать обшир-

быть бесстрастными исполнителями. Если им дать материалы, то они обычный типовой объект превратят в сказочный. А если уж возводят школу или детский сад, то фантазия неистощима. Глянец и блеск наведут такой, что и не снились авторам проекта.

В этом году, как уже говорилось, трест работает еще на двух объектах соцкультбыта. Не взялся бы за них этот коллектив — долго бы еще просто-яли без движения эти стройки. Когда бы додел до них черед?

— Невзрачно пока выглядит торговый центр, — рассказывает С. В. Андреева. — А будем сдавать в эксплуатацию — увидите, каким он станет.

И жилье строит коллектив треста. В этом году введет в строй общежитие на 400 мест. Дома намечено возводить за счет своих прибылей. На следующий год за-

ная программа. Продолжит коллектив возводить торговый центр, начнет соруживать баню, детский сад, будет вести благоустройство, проектировать инженерные сети. Распределение объемов между тремя генподрядными управлениями. Поэтому никто не в обиде, все вносят свою лепту.

В будущем году предстоит сдавать в эксплуатацию седьмой энергоблок. Основные силы необходимы сосредоточить на нем. Но не в ущерб социальной программе, решением которой тут занялись основательно. И строят так, что не грех поучиться другим. Заслуживают труд коллектива, отношение к делу высшего балла.

З. СЕНЬКИНА.

14 августа, ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. 6.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм. 8.45 — Поет Валерий Костин. 9.15 — Французский язык. 1 год обучения. 9.45 — О. Уайлд. — «Преданный друг». 10.15 — Советы чемпионов начинающим спортсменам. 11.00 — Новости. 11.10 — Четыре танкиста и собака». Худ. фильм. 11 серия. «Военный сев». 12.10 — Док. фильм. 12.30 — Французский язык. 2 год обучения. 13.00 — Ритмическая гимнастика. 13.30 — А. Ремез. «Путь». Фильм-спектакль. 14.55 — Док. фильм. 16.30 — Новости. 16.40 — «Его отпуск». Худ. фильм. 2 серия. 22.15 — Сегодня в мире. 22.30 — Это было... было...

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 9.05 — Концерт оркестра народной музыки «Флуера» Молдавской ССР. 9.35 — А. Серафимович — «Стрелочник». 10.25 — Мультфильмы. 11.00 — Это волнует мир. 11.15 — «Четыре танкиста и собака». Худ. фильм. 10 серия. «15 минут после нечетного часа». 12.10 — Любимые мелодии прошлых лет. 12.35 — Итальянский язык. 13.05 — «Собственное мнение». Худ. фильм с субтитрами. 14.35 — Служу Советскому Союзу! 16.30 — Новости. 16.40 — Программа Казанской студии телевидения.

ЮМЕНЬ. 17.35 — Портрет дня. 17.40 — Реклама. 17.45 — Док. фильмы. 18.35 — Тюменский меридиан. 19.05 — Мультфильм. 19.15 — Идем к выборам. О подготовке к выборам в местные Советы. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Идем к выборам [продолжение].

МОСКВА. 20.30 — Время. 21.05 — «О времени и о себе». А. Проксфьев. 21.25 — Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Пахтакор». 2 тайм. 22.20 — «Срез» [зарисовки из жизни]. 23.20 — Новости. 23.25 — Музыкальная передача «Утренняя почта». [повторение].

15 августа, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.05 — «Доктор Айболит». Мультфильм. Фильмы 1—3-й. 8.35 — «Спрут-2». Худ. фильм. 3 серия. 9.35 — Концерт. 10.05 — Док. фильм «Ноша». 10.25 — Позму А. С. Пушкина «Полтава» читает нар. арт. РСФСР С. Шакуров. 11.40 — Это было... было... 12.00 — Док. фильм. 15.00 — Играет симфонический оркестр Национальной филармонии Варшавы. 15.35 — Док. фильм. 16.25 — Хор плюсы. 17.15 — Мультфильм. 17.25 — Наука: теория, эксперимент, практика. 18.10 — Сегодня в мире. 18.25 — К национальному празднику Индии. Кинопрограмма. 19.25 — «Утсав — гость Индии прекрасный». 20.30 — Время. 21.05 — «Спрут-2». Худ. фильм. 3 серия. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Телевизионное знакомство. Народный артист СССР дирижер Эри Клас. Бедущий — Урмас Отт.

МОСКВА. 20.30 — Время. 21.05 — «Вечерницы». Худ. фильм. 22.20 — Но-

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм. 8.45 — Поет Валерий Костин. 9.15 — Французский язык. 1 год обучения. 9.45 — О. Уайлд. — «Преданный друг». 10.15 — Советы чемпионов начинающим спортсменам. 11.00 — Новости. 11.10 — Четыре танкиста и собака». Худ. фильм. 11 серия. «Военный сев». 12.10 — Док. фильм. 12.30 — Французский язык. 2 год обучения. 13.00 — Ритмическая гимнастика. 13.30 — А. Ремез. «Путь». Фильм-спектакль. 14.55 — Док. фильм. 16.30 — Новости. 16.40 — «Его отпуск». Худ. фильм.

ЮМЕНЬ. 18.00 — Портрет дня. 18.10 — Мультфильм. 18.20 — Док. фильм. 18.55 — Тюменский меридиан. 19.25 — Спокойной ночи, малыши! 19.40 — Встреча с самим собой. В гостях тюменский актер Николай Лежнев.

МОСКВА. 20.30 — Время. 21.05 — Док. фильм. 21.55 — Гостеприимство Казахской ССР. «Возрожденный праздник». 22.35 — Новости.

16 августа. СРЕДА

I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.05 — Мультфильм. 8.25 — Хор плюсы. 9.15 — Док. фильм. 9.45 — Балет, балет. 10.45 — Клуб путешественников. 11.45 — VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». Концерт ансамбля традиционного танца [Габсон]. 15.00 — «Красавица и чудовище». Худ. фильм [ЧССР]. 16.15 — Док. фильм. 16.40 — Музыкальная сокровищница. 17.30 — Диалог с компьютером. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — За власть Советов. 19.00 — Играет Государственный квартет имени Д. Шостаковича. 19.10 — Литературно-художественный видеоканал. Часть 1-я, 20.30 — Время. 21.05 — Литературно-художественный видеоканал. Часть 2-я. 22.45 — Сегодня в мире. 23.00 — Литературно-художественный видеоканал. Часть 3-я.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм. 9.20 — Немецкий язык. 1 год обучения. 9.50 — Выступает ансамбль русской песни «Веснушка» Дворца культуры профсоюзов. Передача из Волгограда. 10.20 — Мультфильмы. 11.00 — Новости. 11.10 — «Четыре танкиста и собака». Худ. фильм. 12 серия. «Форт Ольгерд». 12.10 Док. фильм. 12.30 — Немецкий язык. 13.00 — «Его отпуск». Худ. фильм. 14.20 — Павел Нилин. Подробности жизни. 15.05 — «Музыкальный экспромт». 16.30 — Новости. 16.40 — «Вечерницы». Худ. фильм.

ЮМЕНЬ. 18.10 — Портрет дня. 18.20 — Док. фильм. 18.40 — «Обращаюсь к тебе». Ненецкий поэт и охотник Ю. Элла. 19.00 — Тюменский меридиан. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Не отводите глаз при встрече». 20.15 — «Весь этот брейк». Док. фильм.

МОСКВА. 20.30 — Время.

21.05 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. Плавание. 21.40 — «Сопот-89». Передача из Польши. В перерыве — Новости.

18 августа. ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.00 — Мультфильмы. 8.25 — «Спрут-2». Худ. фильм. 5 и 6 серии. 10.40 — Человек. Земля. Вселенная. 11.40 — Фильм-концерт. 15.05 — Фильм-детям. «Летние впечатления о планете Земле». 2 серия.

ЮМЕНЬ. 17.55 — Портрет дня. 18.05 — «Биография для прокурора». Док. фильм. 19.00 — Тюменский меридиан. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Факты и комментарии». 20.20 — «Дендрарий в степи». Телевизионный артист СССР дирижер Эри Клас. Бедущий — Урмас Отт.

МОСКВА. 20.30 — Время. 21.05 — «Вечерницы». Худ. фильм. 22.20 — Но-

В ПРОГРАММА

вости. 22.25 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. Плавание. Передача из ФРГ.

17 августа. ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.05 — Мультфильм. 8.25 — «Спрут-2». Худ. фильм. 4 серия. 9.25 — «Утсав — гость Индии прекрасной». 10.30 — Камера смотрит в мир. 11.30 — «Я вам спою». 15.05 — Фильм-детям. «Летние впечатления о планете Земле». 1 серия. 16.10 — Выступает эстрадный оркестр «Анси». 16.30 — Док. фильм. 17.20 — ... до 16 и старше. 18.05 — Беседа с Генеральным авиаконструктором, народным депутатом СССР М. П. Симоновым. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Док. фильм. 19.25 — Э. Кодак. Соната для виолончели и фортепиано. 19.30 — Док. фильм. 20.30 — Время. 21.05 — «Спрут-2». Худ. фильм. 4 серия. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — «Жила — была мечта». Фильм-концерт.

ЮМЕНЬ. 18.00 — Портрет дня. 18.10 — Мультфильм. 18.20 — Док. фильм. 18.55 — Тюменский меридиан. 19.25 — Спокойной ночи, малыши! 19.40 — Встреча с самим собой. В гостях тюменский актер Николай Лежнев.

МОСКВА. 20.30 — Время. 21.05 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. 21.40 — «Сопот-89».

19 августа. СУББОТА

I ПРОГРАММА. 6.00 — 120 минут. 8.05 — Домашняя академия. 8.35 — Песни на стихи Л. Кондырева. 9.00 — Живи, Земля. 10.00 — Мультфильмы. 10.30 — В странах социализма. 11.00 — Концерт. 11.55 — Фильм-детям. «Большие хлопоты из-за маленького мальчика». 13.00 — Встреча с народными депутатами СССР — авторами «Экономической газеты». 14.30 — Очевидное-невероятное. 16.05 — О культурных традициях сел Пензенской области. 16.35 — «На Остоженке, в красных палатах». 17.45 — Международная ланьона. 18.45 — «Калина красная». Худ. фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Мультфильмы для взрослых. 21.30 — «Сопот-89».

II ПРОГРАММА. 7.30 — Утренняя гимнастика. 7.45 — Сельский час. 8.45 — Киножурнал. 8.55 — «Про любовь, дружбу и судьбу». Худ. фильм. 10.30 — НТТМ: информационный выпуск. 10.45 — Док. фильмы. 11.15 — Передача из Кирова. 11.45 — Телестудии городов РСФСР. Ростов-на-Дону. 12.35 — «Железная женщина». Фильм-спектакль. 14.55 — Мультфильм. 15.15 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. В перерыве — 15.30 — Спорт для всех. 16.40 — Концерт. 16.55 — «О времени и о себе». В. Брюсов. 17.15 — ... до 16 и старше.

ЮМЕНЬ. 18.00 — Специальная программа Японской телекомпании. 19.10 — Фильм-концерт. 19.40 — Выступление хорового коллектива СМП-237.

МОСКВА. 20.10 — За безопасность движения. 20.15 — Спокойной ночи, малыши! 20.30 — Время. 21.05 — «Радости среднего возраста». Худ. фильм. 22.25 — Чемпионат Европы по водным видам спорта.

20 августа. ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. 7.30 — Ритмическая гимнастика.

8.20 — Тираж «Спортлото». 8.30 — С утра пораньше. 9.30 — Служу Советскому Союзу. 10.30 — утренняя почта. 11.00 — «Вокруг света». Альманах. 12.00 — «Сто радостей, или Книга великих открытий». Худ. фильм. 13.05 — Музыкальный киоск. 13.35 — Сегодня — День Воздушного Флота СССР. Беседа с заместителем министра обороны СССР, главнокомандующим Военно-Воздушными Силами, дважды Героем Советского Союза маршалом авиации А. Н. Ефимовым. 13.50 — Док. фильмы. 14.45 — День открытых дверей. 15.30 — Телевизионный фотоконкурс. 15.35 — Художник А. Шилов. Репортаж с выставки в Манеже. 16.10 — VIII Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 16.30 — Сельский час. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Воскресный кинозал. Мультфильм «На порог мой села сказка». Док. фильм. «Ковчег». 18.55 — Худ. фильм. «Скорый поезд».

20.30 — Время. 21.05 — Здравствуйте, доктор! 21.20 — «Сопот-89».

II ПРОГРАММА. 7.30 — На зарядку становись. 7.50 — Фильм-концерт. 8.40 — Док. фильмы. 9.35 — Песня-89. 9.50 — Передача из Ташкента. 10.25 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. В перерыве — 11.10 — Эхо: события недели. 12.50 — Когда поют солдаты. 14.30 — Док. фильм. 15.30 — Худ. фильм «Азбука мудрости». 16.45 — МВД СССР сообщает. 16.55 — Поет И. Архипова. 17.30 — «Волода большой. Волода маленький». Худ. фильм. 18.35 — Музыкальный абонемент. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Передача из Астрахани. 20.30 — Здравствуйте, доктор! 21.20 — Авиационный спортивный праздник.

В программе возможны изменения.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ [ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 6]:

В СБПТОИК объединения Сибнефтегазпереработка — электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования, машиниста ППУ, стропальщика, токаря, монтажника по монтажу стальных и ж-б конструкций, водителя, сторожа, маляра, водителя автокрана. Проезд авт. № 6 до ост. «УТГ».

В гидрометбюро — срочно инженера-сикоптика. Обр.: ул. Дзержинского, 5, тел. 2-17-80.

РАЗНОЕ

С 19 по 20 августа в ДКиТ «Энергетики» большая эстрадная программа с участием «музыкального ринга» ИРИНОЙ ОТИЕВОЙ. Начало концертов в 18.30, 21 час. Билеты продаются в кассе ДКиТ «Энергетики». Принимаются коллективные заявки, тел. для справок 2-33-92.

В магазин «Прометей» поступили в продажу ПАЛЬТО ЗИМИННЕ С ВОРОТНИКОМ ИЗ НОРКИ швейного объединения Латвии.

Просим посетить наш магазин.

УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТАНИ! Орг по торговле промтоварами УРСа Сургутнефтегаза с 10 августа проводит ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР.

Вам будут предложены следующие товары: формы для девочек и мальчиков, фартуки, канцелярские товары и школьные принадлежности, а также вы сможете приобрести трикотажные изделия, детскую сбрую, игрушки.

Место проведения — магазин «Детский мир». Адрес: ул. Ленина, 52. Проезд авт. № 3, 6, 4, до ост. «Аврора».

Управление по транспортировке газа и жидкого уг-

леводородов в Западной Сибири обращается к гражданам и предприятиям г. Сургута и Сургутского района соблюдать «Правила охраны магистральных газопроводов», утвержденные постановлением Совета Министров СССР от 12.04.79 года за № 341. Согласно этим правилам, установлена охранная зона газопроводов, ограничена условными линиями вдоль трасс газопроводов, проходящими в 50 метрах от оси газопровода с каждой стороны и через водные переходы 100 метров.

В этой зоне ЗАПРЕЩАЕТСЯ: возводить любые постройки и сооружения, высаживать деревья, складировать материалы, содержать скот, устраивать водопои, заготовку сена; сооружать переезды через трассы газопроводов, устраивать стоянки автоспецтехники, размещать колективные сады и огорода; производить земляные работы, устраивать свалки, строительные работы; разрушать берегоукрепительные сооружения, бросать якорь, трали; дноуглубительные работы; разводить огонь, размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня, производить различные горючие жидкости; скопление людей, не связанных с производством работ в охранной зоне.

</div